[bookmark: _GoBack]关于推进通化市道路交通运输行业分类分级监管工作的实施办法(试行)

   为贯彻落实通化市交通运输系统关于加强城市精细化管理.工作的相关要求，按照《贯彻落实<通化市分类监管管理办法>的总体方案》的要求，进一步合理配置监管资源，提升道路交通运输行业精细化监管效能，结合行业现状和管理实际，特制定在本市道路交通运输行业实行分类分级监管机制的实施办法。
    一.总体要求
   (一)指导思想。以党的十九大精神为指导，全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以人民为中心的发展理念，坚持需求导向、问题导向、效果导向，抓重点、补短板、强弱项，把精细化管理的理念、手段和要求贯彻落实到城市交通运输领域的各项工作中。通过不断健全与完善企业分类分级体系，聚焦监管职能，突出监管重点，实施精准监管，切实提升行业事中事后监管效能和水平，促进本市道路交通运输行业健康有序发展。
    (二)工作目标。依法对属于我局道路交通运输行业监管履职范围内的所有企业实施分类分级监管。建立“绿、黄、红”企业三色预警标识机制，科学配置监管力量和资源，采取针对性、差异化的监管手段和制约措施，督促企业增强依法经营主体意识，加强自身管理，对标先进，规范发展，杜绝违法乱纪和无序营运现象，最终实现本市道路交通运输行业常态化长效管理水平的全面提升。
    二、适用范围
    凡注册或经营在本市行政区域内，具有合法经营资质从事客运、货运、汽修、驾校等道路交通运输领域以及相关经营业务的企业。
    三、分类分级原则
    1、分类原则。根据行业的危害性、重要性，区分为重点监管行业和一般监管行业。初始重点监管行业暂定为“两客一危”行业，即旅游包车、班线客车、危险品运输，其余为一般监管行业。根据形势任务要求，做动态调整。
    2、分级原则。按照“科学分类、突出重点、兼顾全面、高效监管”的原则，根据企业质量信誉考核等级、安全生产、行业行政监管、违法违纪、有责投诉、社会影响等情况，对企业按照颜色进行“三级”分级评定，三个等级依次为三级监管对象、二级监管对象、一级监管对象，分别对应颜色为“绿色”、“黄色”、“红色”， 其中绿色表示正常，黄色次之，红色表示较差，监管部门根据评定等级实施差别化监管方式，逐级增强监管措施。
  四、企业分类分级评定
    （一）初始等级
    现存企业初始等级评定由市运输管理处根据近三年来行业监管检查和所掌握的其他相关信息形成初步意见，报委核定。未满一年的新注册企业暂定为“绿色”等级。
    (二)等级调整
    初始等级确定后，-般情况下，按年度为一个周期进行等级评定。原则上于次年首月内完成评定后，对企业进行新-轮等级确认或调整。调整-般采用逐级升级或者逐级降级的形式，特殊情况另定。在评定周期内，符合下列情况之一的可及时对企业进行等级调整:
    1.升级调整
    (1)行业内作出突出贡献，发挥正面影响力，受到区级及市级部门以上表彰的;
   (2)被区级以上媒体正面报道，社会反响较好的;
   (3)经过整改，健全制度符合上一级监管标准和要求的。
   2、降级调整
   (1)发生较大以上的安全生产责任事故的;
   (2)被社会公众举报或新闻媒体报道,经核实存在违法违规经营行为，或者发生较大社会负面影响事件的;
   (3) 发生与经营活动和行为相关的行政处罚或刑事诉讼案件的,或被相关政府管理部门一年内连续2次以上约谈的;
   (4) 限期整改不落实或整改不到位且存在主观上因素的；
   (5) 不接受、不参与、不落实交通运输行业管理部门管理任务和管理要求一年内达3次以上的。
(6) 有责行业投诉一年内3次以上，或未能够及时妥善处理的。
   五、监管工作要求
   对“绿色”“黄色”“红色”等级企业的监管措施，由市运输管理处根据行业分类具体情况制定细则予以明确。
   (一)要细化监管措施的实施
   由市运输管理处根据上级要求和行业管理特点，进一步制定本单位分行业分类分级监管实施细则，明确分级监管具体标准、约束措施和操作流程，并进一步按照标准化、精细化要求，完善文书资料收集与保管工作。
    (二)要严格监管计划的执行
    市运输管理处要根据分类分级监管实施细则制定年度监管计划，并以此作为年度履职的主要依据。
     1、凡评定等级为“绿色”的企业，列为三级监管对象，除重点监管行业企业另作要求外，实行比例抽查或随机巡查等方法，视不同行业企业数量，在确定周期内循环实现全覆盖，在日常行业管理和评先推优等活动中从优办理。
     2、凡评定等级为“黄色”的企业，列为二级监管对象，加强监管和检查力度，原则上做到每户企业每年不少于1次的频次，全年做到检查全覆盖，并严格行业管理措施和处罚。
     3、凡评定等级为“红色”的企业，列为一级监管对象，作为工作的监管重点，要加强检查频次和力度，原则上每户企业每年不少于2次，在行业开展的安全、环保、隐患排查等专项行动和重点节日、活动等重大保障任务中列入必查单位，并从严从重从上限执行行政处罚措施。
    (三)要畅通监管信息的联动
    加强监管过程的沟通及结果运用。对检查中发现的问题及违法现象，涉及委属部门(单位)的，应及时以书面形式进行沟通，由相关部门(单位)会同处理;涉及交通运输局以外其他行政部门(单位) 的，应以工作联系函的形式及时沟通反馈。
    (四)要实行评级信息的公开
    市运输管理处应建立分行业的“绿、黄、红”企业监管数据库，将相关等级评定的结果向上级部门、所属街镇通报，对列入“红色”等级的企业应每年不少于一次向社会公示。
六、其他方面
    (一)市运输管理处在日常监管工作中不断完善精细化监管水平，定期梳理汇总分类分级监管的履职情况。对等级评定为黄色的企业应每半年向委反馈监管实施情况，对等级评定为红色的企业应每季度反馈监管实施情况。
    (二)对列入红色等级的企业，特别是长期未改进的，在严格监管执法的同时，应建立黑名单制度，并按照《通化市道路运输市场严重失信主体管理实施细则》要求，进一步加强惩戒力度。
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