“数字通化”建设领导小组办公室

关于政务信息资源共享工作的情况通报

中省直各有关部门、市直各部门单位：
我市自启动政务信息资源数据归集共享工作以来，在“数字通化”建设领导小组办公室的领导下，市政数局与相关部门克服了政务外网覆盖不全、专业技术人员紧缺、不同业务科室协调困难等问题，经过不懈努力，使政务信息资源共享工作取得了阶段性成果，为“数字通化”建设及政务信息资源共享后续工作的开展奠定了坚实基础。
一、重点工作推进
（一）政务信息资源数据归集方面。各部门都能够积极探索，采取各种方式方法推动政务信息资源数据归集工作。其中，市住房公积金、市公安局、市交通局等部门，通过采取业务科室间的协调联动、技术服务公司远程支持、科室领导监督监查等措施，不断将本部门在各项业务办理过程中产生的各类政务信息资源数据进行实时归集。截止目前，我市归集各类政务信息资源数据5.95亿条，连续十周排名全省第一。其中市政数局、市公安局、市住房公积金、市医保局、市中级人民法院、市自然资源局政务信息资源数据挂载量排名比较靠前。市委宣传部、市住房公积金已委派专人完成了政务信息资源共享责任第一、二、三批清单的梳理及数据挂载工作。
（二）信息系统建设自查方面。5月19日，“数字通化”建设领导小组办公室组织全市42个部门开展信息系统建设自查工作，明确了我市15个部门共有68个自建系统。市公安局、市中级人民法院、市文旅局、市住建局、市住房公积金等部门反馈自查情况全面、详实、准确。
[bookmark: _GoBack]（三）走访调研数据接口开发方面。自6月10日开始，“数字通化”建设领导小组办公室针对15个有自建系统的单位逐个进行走访调研。经与部门深入探讨，摸清了各部门自建系统部署情况、数据存储情况、业务应用场景、接口对接方式、共享资源推送形式等情况，同时确定了我市第一批将开放38个政务信息资源数据归集共享接口，并对接到我市政务信息共享平台中，主要涉及7个部门：市中级人民法院、市住房公积金、市自然资源局、市卫健委、市文旅局、市民政局、市住建局。
二、存在问题
（一）个别部门对政务信息资源归集共享的认识还有偏差。政务信息资源归集共享不等于政务信息资源公开。任何部门在政务信息共享网站调取及使用政务信息资源都需要向资源提供方提出申请，资源提供方批准同意后，方可使用。认识上的偏差造成了个别部门政务信息资源挂载量不够充足、不够全面，影响了我市落实省政务信息资源共享责任清单的覆盖面。
（二）个别部门内部缺乏协同协调机制。部门的政务信息资源往往涉及内部几个科室，需要部门领导协调督促。个别部门领导协调督促不到位，造成了科室之间政务信息资源归集有遗漏、不完整，甚至出现即使注册了目录，但没有挂载政务信息资源或者只挂载了少量政务信息资源，既影响了我市政务信息资源归集共享工作质量，又迟滞了全市的工作进度。
（三）非自建系统的部门普遍存在对本部门政务信息资源缺乏掌握的情况。由于一些部门的业务系统是国家和省里统建的原因，造成了一些部门在业务办理过程中产生的相关政务信息资源直接进入上级机关数据库，为我市政务信息资源归集共享工作带来不便，也为日后通过大数据分析指导相关产业发展、调整产业布局和为领导决策提供参考带来阻碍。
三、下步工作
（一）进一步提高认识。要进一步认识到政务信息资源归集共享工作是深化“放管服”改革，进一步优化营商环境，实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”的重要举措。要进一步明确保密与共享内在关系，全面落实省政务信息资源共享责任清单要求的数据归集共享工作任务。其现实意义在于实现减少申报材料、优化办事流程、提高办事效率、最终实现企业群众线上办理各类政务服务事项，真正实现“一门一窗一网”。长远意义在于通过政务信息资源归集共享，形成我市大数据统计分析的原始数据池，为市委市政府制定相关政策、调整产业结构、促进数字经济发展提供强大的数据支撑。
（二）进一步强化领导。各部门要建立政务信息资源归集共享工作机制，要选派专人负责政务信息资源归集共享工作。分管领导要加强科室间业务协调，为具体从事政务信息资源归集共享工作人员创造无障碍的工作条件。各部门要在前一阶段集中进行政务信息资源归集共享基础上，持续用力，不断地将本部门在各项业务办理过程中产生的各项即时数据进行归集共享。同时，请将《政务信息资源共享负责人员名单》（附件）于7月30日上午下班前发到邮箱：thdsjzx@163.com，联系人：刘禹彤，联系电话：3721801。
（三）不断提高政务信息资源归集共享质量。市政数局要继续为各部门政务信息资源归集共享工作提供技术支持，及时解决各部门在政务信息资源归集共享工作中遇到的各类问题。要按照以共享促应用、以应用促归集、以归集促标准、以标准促质量的要求，提高归集挂载政务信息资源的可共享质量。根据我市标准化目录体系，将随时产生的各类政务信息资源及时挂载至共享平台中，促进此项工作常态化开展。
（四）推动实现系统对接。目前“数字通化”建设领导小组办公室，已向省政数局申请调用省部级接口7个，用于“样板工程”建设，减少办事人的部分环节与要件信息，从而为实现“最多跑一次”和“零跑动”提供有效支撑。各部门要主动组织系统研发单位按照政务信息资源接口对接标准与市政数局进行对接，推动本部门的业务系统接入我市政务信息资源共享交换平台，同时市政数局将根据各部门的需求，积极为各部门系统对接提供相关标准和便利条件，真正实现打破“数据烟囱”、联接“数据孤岛”，为充分发挥数据应用、数据分析等作用奠定基础。
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附件：


政务信息资源共享负责人员名单
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邮箱：thdsjzx@163.com
电话：3721801
联系人：刘禹彤
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