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关于修改《通化市地方立法条例》等5部地方性法规的决定
（2025年9月2日通化市第九届人民代表大会
常务委员会第二十六次会议通过  2025年9月23日吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议批准）

通化市第九届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定对《通化市地方立法条例》等5部地方性法规作如下修改：
一、对《通化市地方立法条例》作出修改
（一）将第一条修改为：“为了规范地方立法活动，提高立法质量，发挥立法的引领和推动作用，保障和发展社会主义民主，全面推进依法治市，根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》、《中华人民共和国立法法》和《吉林省地方立法条例》，结合本市实际，制定本条例。”
（二）将第二条修改为：“市人民代表大会及其常务委员会制定、修改、废止和解释地方性法规，以及其他相关立法活动，适用本条例。”
（三）将第三条第一款修改为：“市人民代表大会及其常务委员会可以对城乡建设与管理、生态文明建设、历史文化保护、基层治理等方面的事项制定地方性法规。法律对设区的市制定地方性法规的事项另有规定的，从其规定。”
（四）将第九条第二款修改为：“常务委员会法制工作机构负责编制立法规划和拟订年度立法计划，并按照常务委员会的要求，督促立法规划和年度立法计划的落实。”
（五）将第二十二条修改为：“常务委员会决定提请市人民代表大会会议审议的法规案，应当在会议举行的一个月前将法规草案发给代表。”
（六）将第三十五条第三款修改为：“调整事项较为单一或者部分修改的法规案，各方面的意见比较一致，或者遇有紧急情形的，可以经一次常务委员会会议审议即交付表决。”
（七）第四十四条增加一款作为第二款：“法制委员会第一次统一审议时，应当进行逐条审议，以后的统一审议可以根据情况进行重点审议。对常务委员会拟一次会议审议并交付表决的法规案，法制委员会应当在常务委员会会议召开前进行预备审议。”
（八）将第四十八条修改为：“列入常务委员会会议审议的法规案，因各方面对制定该法规的必要性、可行性等重大问题存在较大意见分歧搁置审议满两年的，或者因暂不付表决经过两年没有再次列入常务委员会会议议程审议的，主任会议可以决定终止审议，并向常务委员会报告；必要时，主任会议也可以决定延期审议。”
（九）删除第五十三条。
（十）将第五十六条（现第五十五条）修改为：“市人民政府、市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院和市人民代表大会各专门委员会以及县（市、区）人民代表大会常务委员会可以向市人民代表大会常务委员会提出地方性法规解释的要求。”    
（十一）将第六十五条（现第六十四条）第一款修改为：“常务委员会根据维护法制统一的原则和改革发展的需要，组织有关的专门委员会、常务委员会工作机构对地方性法规进行清理。”
（十二）将第六十八条（现第六十七条）修改为：“市人民政府规章的制定，依照《中华人民共和国立法法》、《规章制定程序条例》执行。”
二、对《通化市燃放烟花爆竹安全管理条例》作出修改
（一）将第一条修改为：“为了加强烟花爆竹安全管理，保障公共安全和人身财产安全，保护环境，根据《烟花爆竹安全管理条例》等法律法规，结合本市实际，制定本条例。”
（二）将第五条修改为：“东昌区、二道江区人民政府及其乡（镇）人民政府、街道办事处应当做好烟花爆竹的安全管理工作。
居（村）民委员会、业主委员会、物业服务人应当协助做好烟花爆竹的安全管理工作。”
（三）将第九条第一款修改为：“市人民政府确定的重大公共活动，确需在主城区举办焰火活动的，主办单位应当提交符合《烟花爆竹安全管理条例》规定的材料，向市公安机关提出许可申请。市公安机关应当自受理之日起二十日内对提交的有关材料进行审查，对符合条件的，核发燃放许可证件；对不符合条件的，应当说明理由。”
（四）将第十五条修改为：“违反本条例第九条第一款规定举办焰火活动的，由公安机关责令停止违法行为，处一万元以上五万元以下罚款。”
（五）将第十六条修改为：“违反本条例第十二条规定，由公安机关没收非法携带的烟花爆竹；违反第一款、第二款规定，可以并处二百元以上一千元以下罚款。”
三、对《通化市文明祭祀条例》作出修改
（一）将第一条修改为：“为了树立文明祭祀新风，促进社会主义精神文明和生态文明建设，根据《殡葬管理条例》等法律法规，结合本市实际，制定本条例。”
（二）将第二条修改为：“本市区域内的祭祀活动，适用本条例。”
（三）将第四条修改为：“祭祀活动坚持文明节俭、绿色生态、移风易俗。倡导鲜花、网络、植树缅怀等低碳环保的方式文明祭祀。”
（四）将第五条修改为：“市、县两级人民政府组织实施本条例。乡镇人民政府、街道办事处应当做好本区域内的文明祭祀工作。
居（村）民委员会、业主委员会、物业服务人应当协助做好文明祭祀工作。”
（五）将第六条修改为：“城市管理行政执法部门负责查处城区内违反本条例规定的焚烧祭祀用品行为。
民政部门负责查处辖区内殡葬场所违反本条例规定的焚烧祭祀用品行为。
林业、公安、应急管理等部门依法履行相关职责。”
（六）将第九条修改为：“城区内焚烧祭祀用品应当在政府或者个人准备的设施内进行，不得在城区街路上焚烧祭祀用品。
焚烧祭祀用品的地点由县（市、区）人民政府按照生态环保、公共安全和方便群众的要求划定，并向社会公布。”
（七）将第十条修改为：“违反本条例规定焚烧祭祀用品的，由城市管理行政执法部门责令停止违法行为，并处一百元以上五百元以下罚款。
森林防火期内，在森林防火区焚烧祭祀用品的，由林业部门责令停止违法行为，给予警告，对个人并处二百元以上三千元以下罚款，对单位并处一万元以上五万元以下罚款。
违反本条例规定，情节严重的，依照《中华人民共和国治安管理处罚法》、《中华人民共和国消防法》等法律予以处罚。”
四、对《通化市养犬管理条例》作出修改
（一）将第四条第一款修改为：“城市管理行政执法部门主管养犬管理工作，负责组织实施本条例，指导制定文明养犬公约，建立养犬管理服务系统，具体负责养犬登记，建立电子档案，查处影响城市公共场所市容和环境卫生等违法养犬行为，设置和管理犬只留检场所，指导社区、物业服务人参与养犬管理。”
（二）将第五条修改为：“居（村）民委员会、业主委员会、物业服务人等应当引导、督促养犬人依法养犬、文明养犬，依法调解养犬引发的纠纷，协助政府有关部门做好养犬管理工作。
居（村）民委员会、业主委员会可以根据本区域养犬实际制定养犬公约，或者将养犬行为规范纳入相关公约。”
（三）将第十六条修改为：“本市市区、各县（市）人民政府所在地城区每户饲养犬只不得超过两只。
本市市区、各县（市）人民政府所在地城区禁止饲养、经营列入禁养犬名录的犬只。禁养犬名录由市农业农村主管部门会同市城市管理行政执法部门、公安机关确定，并向社会公布。”
（四）将第三十一条修改为：“违反本条例第十六条第一款规定，超过限养数量饲养犬只的，由城市管理行政执法部门责令限期改正；逾期不改正的，由公安机关配合城市管理行政执法部门没收犬只，每超养一只并处五百元罚款。
违反本条例第十六条第二款规定，在本市市区、各县（市）人民政府所在地城区饲养、经营列入禁养犬名录犬只的，由城市管理行政执法部门责令限期改正；逾期不改正的，由公安机关配合城市管理行政执法部门没收犬只，并处五百元罚款，三年内不予办理养犬登记。”
五、对《通化市国有土地上房屋征收与补偿条例》作出修改
（一）将第二条修改为：“本条例适用于东昌区、二道江区范围内国有土地上房屋征收与补偿活动。”
（二）删除第四条第二款。
（三）将第七条修改为：“市、区人民政府应当将房屋征收与补偿工作经费纳入本级预算。”
（四）将第十条修改为：“任何组织和个人对违反本条例规定的行为，有权向有关人民政府、房屋征收部门和其他有关部门举报。接到举报的有关人民政府、房屋征收部门和其他有关部门对举报应当及时核实、处理。”
（五）将第十六条第二款修改为：“因旧城区改建需要征收房屋，半数以上（不含半数）的被征收人认为征收补偿方案不符合本条例规定的，市、区人民政府应当组织召开由被征收人和公众代表参加的听证会，根据听证会情况修改征收补偿方案，并及时公布。”
（六）将第四十条第一款修改为：“停产停业损失补偿应当按照省人民政府制定的标准执行。”
（七）将第五十条第一款修改为：“被征收人在法定期限内既不申请行政复议也不提起行政诉讼，在补偿决定规定的期限内不搬迁的，由作出房屋征收决定的市、区人民政府依法申请人民法院强制执行。”
本决定自公布之日起施行。
《通化市地方立法条例》、《通化市燃放烟花爆竹安全管理条例》、《通化市文明祭祀条例》、《通化市养犬管理条例》、《通化市国有土地上房屋征收与补偿条例》根据本决定作相应修改，重新公布。
[bookmark: _GoBack]
1

